



2007年8月11日 星期六 责编/谢 炯 视觉/叶 聰 读者服务热线:962288

再过30天,女足世界杯就将拉开大幕。多曼斯基领军的中国女足,将开始自己在本土的玫瑰之旅。3个月的时间,14场国际热身赛,多家军的备战是中国女足历史上规模最大、投入最多,也是最引人注目的一次。站在对手的角度,给“玫瑰”挑刺,最后一个月女足仍面临不少难题。

## 谁是核心?

从5月份正式接手以来,瑞典人多曼斯基在3个多月的时间内迅速在女足打下自己的烙印。积极进取的球风,加上进攻为主的思路,使得女足的比赛场面比阿尔加夫杯时大有改观。不过,瑞典人始终无法解决的一个问题是,谁将成为中国队征战世界杯的场上核心?浦玮、韩端还是李洁?

之前奥运测试赛结束后,多曼斯基曾经表示,“除了韩端之外,没有一个队员可以坐稳主力。”这番话足以说明瑞典人对于韩端的偏爱。不过,无论是气质类型还是球风,韩端似乎都无法胜任这一位置。作为一名典型的冲击型前锋,韩端更适合的是先锋官的角色。而两位后防中坚浦玮和李洁虽然对球队不可或缺,但性格因素决定两人也无法成为球队领袖。和老玫瑰相比,目前女足最缺乏的就是类似孙雯、刘爱玲这样的中场大将,球技超群,经验丰富,气质成熟稳重。在世界杯这样的大型舞台上,一支没有核心的球队无疑令人担忧。

本报讯(实习生何轶见习记者陶邢莹)昨晚,南京路步行街世纪广场成为女足球迷欢乐的海洋,随着上海赛区南京路球迷广场揭牌,女足世界杯倒计时30天“球迷相会世纪广场,共迎女足世界杯”活动在此举行。

揭牌仪式由上海赛区组委会和市文明办联合主办,市体育局副局长、2007女足世界杯上海赛区组委会秘书长邱伟昌表示,以女足世界杯为契机,使更多人关注、了解女足运动,弘扬女足精神。社区球迷代表陈丽娜向广大市民发出倡议:

“遵守纪律,做到文明观球;身体力行,共建和谐赛场。”

据悉,在女足世界杯期间,上海赛区组委会还将在鲁迅公园、东方明珠广场和上海体育馆西广场设立球迷广场。届时,市民将可通过大屏幕观看女足精彩赛事,参与球迷互动和嘉年华活动,为女足姑娘加油。

## 谁来救场?

经历了执教初期和新秀的短暂蜜月期后,新人在多曼斯基主力阵容中的人数越来越少。目前的主力阵容中,马良行和王海鸣时期的老将全部复辟,多曼斯基一度提携的小将全部沦为替补。这个清晰的走势也说明了,新秀在和老将竞争中的力不从心。应该说,走回马良行的老路,决非多曼斯基本意,瑞典人确实也是不得已。

5月份对阵韩国、加拿大时,江帅、李冬娜、孙凌等新秀大放异彩,让瑞典人欣喜不已。但随着美洲拉练接连迎战实力强劲的美国、阿根廷,新秀实力和经验上的缺陷暴露无遗。一个无法回避的事实是,目前中国女足新人仍未达到世界杯的要求,一个月后注定还是得靠老将打天下。而在几个关键位置上,比如浦玮和李洁的后防,韩端、张欧影领衔的锋线,几名老将一旦出现伤病,势必带来灾难性的后果。因为,替补球员的实力几乎差了一个档次,谁来救场,似乎都难以令人放心。世界杯战线漫长,这种情况出现概率并不小。

热爱女足的,一起来宣传;不熟悉的,一道加入拉拉队。2007中国女足世界杯倒计时30天之际,南京路步行街世纪广场上,老女足、小球迷、过路人齐聚一堂,表达对“铿锵玫瑰”的衷心祝愿。

## 老将呼吁多关注

昨晚,孙雯、高宏霞、谢慧琳、刘玉萍、肖燕这5名老女足身体力行,为倒计时活动宣传造势,不厌其烦地签名、与市民做互动游戏,忙得不亦乐乎。她们身着运动衫,当年在绿茵场上的飒爽英姿依稀可见。高宏霞曾经最大的遗憾,是没能在女足世界杯打上主力,昨天“高子”表示,“遗憾,那是过去的事情了,现在我能做到的,是多多关注中国女足,希望她们不要让我失望,要冲进四强。”有时候,她恨不得自己年轻10岁,再次披上红色战袍,为国争光。

刘玉萍坦言,“我现在是个普通的球迷了。”退役后结识了一批忠实球迷,使刘玉萍更深切体会到了这份支持对于中国女足有多大意义,她号召广大球迷,“有关注,才更有动力,一起为中国女足加油。”

## 球迷响应助宣传

踢晚报杯,享受的是竞技之美,踢网式足球,是在娱乐中为女足宣

## 如何克敌?

丹麦、巴西和新西兰,中国女足9月份面对的3个对手中,丹麦世界排名第6,巴西第8,而中国队只有第11。要想晋级八强,中国队必须最起码淘汰两强中的一支。在之前的十几场热身赛中,多家军除了击败阵容不整的加拿大外,对阵其余排名在前的球队均遭败绩。

在瑞典人的战术体系中,进攻无疑是第一要素。不过,面对丹麦和巴西这样级别的球队,中国队进攻能否打出对阵韩国、泰国时的攻击波,还是一个疑问。目前中国队最大的不足依然在中场,进攻多通过两边快速推进,缺少中场的组织和传递。对阵弱旅十分奏效,但一旦遭遇技术、力量、速度各方面均不错的丹麦、巴西,战术很可能被抑制。日前,王海鸣曾前往欧洲观看德国和丹麦的热身赛,归来后坚信中国队世界杯定当击败丹麦,理由是丹麦0比4大败。不过,德国人能进球,并不代表中国队也能。实力才是关键所在,玫瑰切不可大意。本报记者 徐东海

评论 07081111001

本报讯(记者 徐东海)明天,中国女足将在天津再度集训,为世界杯进行最后一轮的热身备战。入围世界杯大名单的30名队员,将悉数参加从8月12日到27日的这次集训。中国队将辗转天津、上海和中国澳门三地,根据世界杯小组赛对手情况分别与澳大利亚、越南和英格兰等队进行热身比赛。

从5月份开始,中国女足每个月都有飞行集训和热身赛。明天的集训因为赛事临近,而备受关注。按照计划,全队首先在天津集结,然后16日和19日分别与澳大利亚进行两场热身赛,20日全队将来到上海,23日再与

越南女足踢一场热身赛。次日全队将前往澳门,准备26日与英格兰女足的一场内部教学赛。之后,全队休整数日,9月1日中国女足将在武汉重新集结,静待世界杯小组赛的到来。

由于国际足联规定女足世界杯参赛国要在8月27日前上报参赛的21人名单,所以此次入选的30人名单中将有9人在最后时刻告别世界杯。上次秦皇岛集训结束后,主帅多曼斯基就给队员下达了“生死令”,“下期集训决定着很多队员的命运,这也是我给你们的最后机会,你们必须要把百分之百的潜力都表现出来。”

## 首战必胜

世界杯越来越临近了,这些天听说中国队练得不错,几场比赛也小有进步。高兴,同时也有些担心:要想在世界杯上走得更远,绝不会像现在这么简单。世界杯的对手更强,再加上主场作战所承受的心理压力,以及将要遇到的困难都有可能超出预期。因此,要成为真正意义上的强队,完成世界杯的任务,需要付出更多,准备更多。无论是体能的调整,还是心理的调整,我们都得全方位考虑进去。

中国队的第一场比赛,也就是对丹麦队,是整个世界杯之旅的重中之重。因为揭幕战,一向不好打。这点在历届男女足世界杯上,已有印证。打好了,不仅提升球员的士气,增强球员的自信,也可从战略上抢得先机。打不好,就会相当被动,无论外界和内部的压力都会很大,我担心这些年轻的队员顶不下来。

2004年奥运会,中德之战就是一个例子。按照正常实力,我们在后两场比赛中,是可以获胜的。但第一场的大比分失利,让整个球队乱了方寸,导致发挥失常。这点教训我们一定不能忘。

以我之见,要想在世界杯上打进四强,丹麦队必须拿下。这支球队,在欧洲一直都属于二流。原因就是队伍的起伏较大,她们既没有

德国队那样顽强的集体斗志和整体素养,也没有瑞典队那样个性鲜明的球员。记得去年,阿尔加夫杯的比赛,我们6比0狂胜。仅隔一年,丹麦队竟然打进冠亚军决赛。这至少可以证明两点:一、对手在进步,但进步有多大,我没有看到整个比赛的过程,不好说。不过,从欧洲球队教练那里得到的反馈信息是,并不如我们想象中的那么大,更谈不上质的飞跃。二、赛会制的足球比赛,过程和结果,往往是一回事。任何一个球队,只要对自己有信心,不放弃,敢于战斗到底,它都可以创造奇迹。

从赛区组委会工作人员的角度出发,我不得不说,中国队成绩的好坏,将是极大影响这次比赛是否精彩成功的一个因素。所以我和大多数球迷一样,热切地盼望着好消息。

不过,从我曾经是运动员的角度出发,我希望中国队队员能够享受这个比赛,放松一点,一切都沒啥大不了的。赢也好,输也好,每一个过程都是积累,每一个成功和失败都是不可多得的经历。

看你们的了。 孙雯

## 孙雯视角

# 老队员吐心愿 小球迷显身手

——女足世界杯倒计时30天活动现场热情升温



■ 孙雯(中)与老女足队员在现场与球迷互动交流 本报记者 彭幼龙 摄

场女足比赛。

## 诚挚祝福送女足

只字片语,包含着浓浓的心愿。广场东侧的心愿墙一旁,人头攒动,球迷争先挑选五彩心愿卡,一笔一画写下对中国女足的祝愿。不一会,200多张心愿卡便贴满了2米高、4米长的心愿墙,“中国女足加油!”“我永远支持女足!”……大家蹦跳着将卡片贴在最高、最显眼的地方。钢铁工人余龙根借此机会,送来耗时一年半创作的麦秆画《万里长城迎奥运》,委托2008奥运会足球比赛上海赛区办公室转赠给北京奥组委,他说:“能在女足世界杯倒计时30天之际送画,让我很荣幸。女足精神同奥运精神在本质上共通点。”

现场球迷表示,无论中国女足拿第几名,她们都是国人的骄傲。不少外地游客路过广场,也纷纷饶有兴趣地驻足观看宣传板,对女足有了进一步的了解。

见习记者 陶邢莹 实习生 何轶